



2025年7月

22

星期二
农历乙巳年
六月二十八国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15937期)
(今日4版)

《住房租赁条例》公布

自2025年9月15日起施行

国务院总理李强日前签署国务院令，公布《住房租赁条例》（以下简称《条例》），自2025年9月15日起施行。

《条例》旨在规范住房租赁活动，维护住房租赁活动当事人合法权益，稳定住房租赁关系，促进住房租赁市场高质量发展，推动

加快建立租购并举的住房制度。《条例》共7章50条，主要规定了以下内容。



扫描全文

壮美太行 久安长治 相约长治 畅享清凉

——我市依托自然生态优势叫响“避暑游”特色品牌

□ 本报记者 李盼

盛夏时节，全国多地开启“炙烤模式”，而长治却以舒适宜人的气候、壮美的山水风光和深厚的文化底蕴，成为今夏避暑旅游市场的热门目的地，吸引着全国各地游客前来避暑度假，尽享惬意清凉。

入夏以来，我市充分发挥避暑胜地资源优势，通过强化对外宣传、打造景区特色活动、推广精品民宿等有力举措，叫响“避暑游”特色品牌，促进“清凉经济”持续升温，有力推动我市文旅产业高质量发展。

文旅推介开启“清凉之约”

炎炎夏日，清凉何处寻？

日前，中国气象局发布16条全国暑期避暑旅游路线。其中，我市太行山大峡谷国家森林公园入选“京北燕晋·避暑走廊”路线，其独特的峡谷风光和宜人气候备受游客青睐。

为进一步提升“清凉长治”知名度，7月份以来，我市文旅部门主动“走出去”，先后奔赴长沙、邯郸、安阳等地开展精准推介。“长沙很潮 长治很爽”“邯郸寻古 长治觅凉”“清凉长治 邂逅安阳”……一场场别开生面的文旅推介活动，将太行山间的习习凉风化作诚挚邀约，向全国游客展现长治作为避暑胜地的独特魅力。

长治居太行之巅，属暖温带半湿润大陆性季风气候，夏无炎热，是避暑的宝藏打卡地，持长沙身份证可享景区门票优惠……”在长沙文旅推介活动现场，我市文旅推介员向当地市民热情介绍。

“听说山西风光好，没想到长治夏天这么舒服，我准备带家人去一趟。”长沙市民陈怀先期待着长治之旅。

文旅推介活动中，我市文旅部门重点推介八泉峡、黄崖洞、通天峡、赤



长治漳泽湖国家城市湿地公园成为市民避暑、游玩的好去处。

本报记者 徐翔 摄

壁悬流等特色景区，向各地游客生动展示我市丰富的“清凉”资源。通过非遗技艺表演、趣味性互动等多种形式，以及针对各地游客推出的优惠措施，全景式呈现长治独特气候和旅游资源，吸引更多游客走进长治，感受不一样的夏日清凉。

特色活动打造避暑套餐

水上乐园设施丰富、峡谷漂流水花飞溅、露营派对惬意自在……连日来，我市各景区举办丰富多彩的避暑游活动，吸引众多游客在绿水青山间畅享夏日清凉。

日前，“壮美太行 久安长治”振兴小镇第八届避暑文化旅游季盛大开幕，活动将持续至8月30日，为游客奉上集消夏避暑、文化娱乐、亲子互动、美食体验于一体的综合性文旅盛宴。

活动期间，水上嘉年华的水上飞人特技秀惊险刺激，浑水摸鱼、虾蟹

垂钓、泼水大战等项目趣味十足，让游客在清凉水世界中享受夏日欢乐。振兴大舞台每晚举办全民K歌争霸赛，为音乐爱好者提供展示平台。8月10日起，振兴小镇游客接待中心每周末将举办音乐轰趴、脱口秀表演等娱乐活动，并搭配篝火晚会，营造浪漫热烈的夏日氛围。

“空气好”“满眼绿”“凉快”……在壶关太行山大峡谷景区，听到最多的是游客对当地凉爽天气的称赞。进入暑假，大峡谷成为热门打卡地。八泉峡内，高空缆车将游客送至云端，俯瞰峡谷间的绿意葱茏与碧波荡漾，山风拂面带来阵阵清凉；峡谷漂流项目更是人气爆棚，游客乘坐橡皮艇穿梭于湍急水道，在水花飞溅中感受速度与激情。

“暑假期间，景区为广大游客推出优惠畅玩套餐，让大家尽情体验清凉夏日。”壶关太行山大峡谷景区相关负责人介绍，7月份以来，景区日

均接待游客量超万人次。

为激活暑期市场消费活力，壶关县欢乐太行谷以“仲夏狂欢节”为主题，特推出七彩神话演绎、七彩祥云蓝色瀑布烟花、粉色夏日露营派对、乐队驻场、花船演绎、花灯游园、篝火狂欢等多项精彩活动，丰富游客夏季游玩体验。

精品民宿喜迎八方宾客

持续高温天气，让山清水秀、静谧清幽的乡村成为很多游客避暑纳凉的出游选择。

（下转第二版）



长治发布 i长治

《问政长治》一场回应百姓期盼的答卷

本报评论员

7月19日，《问政长治》首场电视问政活动举行，新闻消息一经“长治发布”刊发，便得到广泛回应。之所以如此，是因为各级各部门敢于直面问题，勇于解决问题。实践证明，只要善于解决群众急难愁盼，就会赢得群众的信任和支持，进而凝聚推动各项工作和事业的强大合力。

解决急难愁盼，首在真问真听。群众的急难愁盼，是问政的靶向所在。老百姓最讨厌装糊涂，最盼望真解决。那些“问题说了等于白说”的敷衍，那些“承诺过了转头就忘”的应付，只会寒了百姓心。面对群众急难

愁盼，是积极回应，还是推诿塞责？面对民生痛点堵点，是主动破解，还是视而不见？答案显而易见。务实是最好的作风。不回避矛盾，不遮掩短板，以实打实的整改回应群众期待，以心贴心的服务温暖百姓心田，方能拆除千群之间的隔阂和壁垒，群众之心方能越贴越近。

解决急难愁盼，重在真抓实干。问政，核心在问，关键在改。问出真问题，更要改出真成效。直面问题不是简单表态，而是以刀刃向内的勇气破除形式主义桎梏，以直面问题的担当化解官僚主义顽疾。唯有敢于揭

开问题的盖子，勇于触碰矛盾的痛点，才能找到解决问题的办法。承诺千句，不如行动一次。化解急难愁盼，需有“马上就办”的劲头；破解痛点堵点问题，更需“一抓到底”的恒心。把问题清单变成整改清单，把群众呼声化作行动号角，方能汇聚起“众人拾柴火焰高”的力量。

解决急难愁盼，贵在真出成效。问政之道，不在口号震天响，而在落地见真章。不能一“问”了之，而要一抓到底。我们推动经济社会发展，归根到底是不断满足人民群众对美好生活的需要。只要从人民群众

普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发，把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、基层治理等问题一件一件抓落实，一个一个解决好，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障，就会换来百姓衷心点赞、赢得群众信任支持。唯有把群众的操心事、烦心事、揪心事解决好，才能让百姓的日子更有盼头，社会发展的根基才会更加稳固。

《问政长治》是一场回应百姓期盼的答卷。而人民群众，永远是最公正的阅卷人。

我市新增17家山西省博士创新站

目前，全市省级博士创新站共27家

本报讯（记者马慧荣）近日，记者从市科协了解到，2025年山西省博士创新站认定名单正式公布，我市17家单位成功入选，分别是沁源好乐草莓种植股份有限公司、山西振东制药股份有限公司、长治市中医院、云峰健康管理有限公司、山西长治八义窑红绿彩陶瓷文化有限公司等。

山西省博士创新站建设是省委、省政府深化科技体制改革、推动高质量发展的重要举措。该平台旨在汇聚高层次人才，促进产学研协同创新，有效破解中小企业“技术弱、人

才缺”与青年博士“项目少、实践难”的双向瓶颈，为促进科技成果转化、推动区域经济高质量发展提供有力支撑。

近年来，市科协以博士创新站建设为核心抓手，柔性汇聚高端科技人才，支持成立振东五和堂制药、太行药业等省级博士创新站，成功引进北京大学、武汉理工大学、北京中医药大学等博士团队，共同在现代农业、生物制药、装备制造等相关领域开展原始创新、技术攻关、成果转化等。截至目前，我市省级博士创新站共27家。

根据要求，为确保博士创新站高效运行，各推荐单位要切实履行监督与指导职责，全面掌握博士创新站的工作进展和需求，定期组织座谈会，进行综合考评，保障工作顺利推进。建站单位作为责任主体，负责博士创新站的日常运行与管理，落实合作科研经费及运行经费，每年制定详细的年度工作计划，并对运行情况和绩效进行全面总结。领衔博士及其团队成员需大力弘扬科学精神和科学家精神，深入科研一线，聚焦实际问题，团结协作，攻克技术难关，确保科技合作项目稳步推进。

千里觅知音 共筑新链条
（详见第三版）
在新疆生产建设兵团第六师五家渠经济技术开发区和第十二师二二团，扑面而来的是蓬勃的发展活力。五家渠经开区，作为兵团乃至新疆发展速度最快、潜力巨大的经济增

长极，信发、梅花等国内行业巨头已然扎根，构筑起强大的产业链集群。信发集团“两区联动”的循环经济模式与“资源节约型、环境友好型”建设经验，为长治制造业提供了他山之石。经团实地走访调研了金凤科技股份有限公司、新疆天山冰湖葡萄酒业有限公司、新疆宝隆包装技术开发有限公司、北新建材（新疆）有限公司、新疆天山花海农旅集团等9家新疆标杆企业，目光始终聚焦在产业链条上——这里的每一个生产环节、每一种合作模式，都可能成为长治企业扎根天山脚下的支点。我们欢迎‘潞商’前来兴业，共享发展机遇！”五家渠经开区负责人的表态热情恳切。双方围绕“飞地经济”合作展开深入探讨，长治经开区负责人远程参与交流。（下转第二版）

导读 >> 视觉

文明出行 从“礼”开始



（详见第三版）

上半年全省经济运行分析会暨
陈向阳在我市分会场参会

本报讯（记者贾奕）7月20日，省政府召开市长例会暨上半年全省经济运行分析会，分析研判当前经济形势，安排部署下一步工作。市领导陈向阳、崔元斌、朱静、秦苏良、邢张朋在我市分会场参会。

会议指出，今年以来，面对复杂严峻的经济形势，全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署及省委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，加力实施一揽子增量政策和存量政策，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型，经济运行积极因素积累增多，不断夯实稳的基础、保持进的态势。

会议强调，做好下半年经济工作，要锚定全年经济增长目标不动摇，真抓实干、奋力攻坚，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，切实巩固经济稳中向好发展态势。要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展，着力构建体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要抓好重点领域和非煤工业、服务业、建筑业等重点领域，加快项目建设，拓展消费场景，推动全省经济回升向好。要抓好经营主体发展壮大，提高国有企业竞争力，促进民营经济发展，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。要抓好守牢安全稳定底线，办好民生实事，狠抓中央生态环保督察整改，持续做好安全生产、风险防范等工作，以高水平安全保障高质量发展。会议还就做好“十五五”规划编制、强化预算管理等进行部署。

跑出创新“加速度”

——从科创板六年看资本市场助力“硬科技”进阶

（详见第四版）

市政协组织省政协委员视察重点项目并看望慰问一线建设者

李敏参加

本报讯（记者贾志敏）连日来，我市持续高温，各大项目建设现场工人顶烈日、战酷暑，跑出项目建设“加速度”。7月18日，市政协组织部分省、市政协委员视察我市重点项目，并为一线建设者送去消暑物品。市政协主席李敏，市政协副主席张宏伟及秘书长焦彦平参加。

李敏一行先后来到长治学院滨湖新校区、市中研附院新区、吾悦广场商业综合体等项目工地，实地了解项目建设和进展情况，切身感受项目建设取得的新成效、呈现的新变化。同时，代表市政协和全体政协委员看望慰问高温下坚守岗位的一线建设者，并送去矿泉水、西瓜、藿香正气水等夏季消暑物品。

奋力推进中国式现代化长治实践 扩大高水平对外开放

丝路万里共扬帆 ——2025潞商潞品·新疆贸易行见闻

□ 本报记者 丁宇红

同行者，不以日月为限；志合者，不以山海为远。

当太行山脉的雄浑与天山南北的壮丽辽阔跨越山河遥相呼应，一场深度融入国家“一带一路”倡议、共绘区域合作新图景的精彩故事，正在这片广袤热土上生动铺展。

7月上旬，2025潞商潞品·新疆贸易行启程。在市委宣传部支持下，市贸促会与工信、文旅、行政审批等相关部门协同，组织长治雅瑞地毯有限公司、北京天润新能源投资有限公司、长治市财农供应链管理有限公司、山西振东集团等重点企业组成的经贸团，奔赴新疆维吾尔自治区，聚焦产业对接、商贸互通、开放共享，探索两地深化合作、互利共赢的深度与广度。

千里觅知音 共筑新链条

（详见第三版）
在新疆生产建设兵团第六师五家渠经济技术开发区和第十二师二二团，扑面而来的是蓬勃的发展活力。五家渠经开区，作为兵团乃至新疆发展速度最快、潜力巨大的经济增